

时刻在线,这样的暖心服务很给力

——大祥区公安分局坚持为民办实事纪实

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 蒋开炜

“真没想到,你们这么快就来办证。公安的管理和服务现在更温馨、更快捷了。”5月22日,大祥区翠园街道的朱先生深有感触地说。

一句句简单真诚的评价,饱含了群众对邵阳公安的认可与信赖。今年以来,市公安局大祥分局持续深化推进“放管服”改革和“我为群众办实事”活动,聚焦群众实际需要,聚力打造“便民、亲民、为民”的服务窗口,受到群众一致好评。

察民情“预约办”

为解决辖区群众“上班时间没空办事、休息时间没处办事”的烦恼,大祥公安分局人境大队联合东湖寺派出所推出周末“预约办”服务,群众通过“大祥微警”平台提前联系户籍民警进行预约,便可在非工作日办理相关户籍业务,做到周末服务“不断档”。

“平时上班没有时间办,幸好有‘大祥微警’,我就抱着试试看的心态联系了东湖寺派出所易警官,没想到真的办成了。”5月21日,市民刘先生。原来,刘先生因工作原因需将户口迁至大祥区,但不确定辖区派出所户籍窗口假期是否

办公,于是通过“大祥微警”向民警易洪峰进行咨询。易洪峰耐心地为刘先生讲解了户口迁移所需的材料并与其约定好办理时间。5月12日星期日,易洪峰为刘先生办理了相关业务。

暖民心“上门办”

5月11日,罗市派出所所长廖佳斌在辖区走访时了解到54岁的居民信先生因突发重病住院,期间丢失了身份证,办理相关医保手续时十分不便。随后廖佳斌将此情况上报大祥公安分局人境大队,副大队长周刚知晓后立即与信先生家属取得联系并约定好上门办证时间。

5月13日,周刚与民警、辅警一同带上指纹采集仪、相机等设备驱车前往信先生所住医院。病房内,民警、辅警有序分工,摆凳子、搭背景、操作设备,有条不紊地为信先生采集人像和指纹。办证过程中,周刚细心地指导信先生调整合适位置,直至所有信息采集成功,信先生的家属为民警、辅警细致贴心的服务连连点赞。

今年来,大祥公安共为群众上门办证32次,办理流动人口暂住登记和暂住

证5608人次,办理省内外身份证9837人、户籍业务17892人。

护民安“主动办”

为积极营造良好的文明出境旅游氛围,大祥公安分局人境大队在每年5月开展“政务服务宣传月”,为群众办理出入境证件的同时全面做好出境旅游安全风险提示。活动中,该分局人境大队大队长海野平向办证群众发放安全文明出境提示宣传资料,为群众讲解出境旅游文明行为指南以及境外遇到危险如何寻求帮助等相关安全知识。同时,倡导群众在境外旅游时,远离境外赌博和电信诈骗等违法犯罪行为。

此次宣传活动在高效便捷办证的同时进一步提高了群众对出入境法律法规的知晓程度,切实增强了群众遵守相关法律法规的自觉性和主动性,为做好辖区出入境管理工作打下坚实基础。



邵阳市公安局 协办



5月16日,绥宁县公安局交通警察大队以四月八姑娘节为契机,组织民警走进关峡乡大园古苗寨的“魅力绥宁,醉美大园”活动现场,开展交通安全巡回宣传活动。图为宣传民警现场开展交通安全知识宣讲。

伍先安 摄

道路交通安全法实施20周年

市司法局

结对帮扶助力乡村振兴

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 蒋凯) 5月16日,市司法局调研组来到隆回县岩口镇棋盘村、罗洪镇巴油村调研督导乡村振兴工作。

调研组一行实地查看了棋盘村、巴油村基础设施建设、村容村貌、产业发展等情况。在随后召开的座谈会上,调研组听取了工作队去年驻村以来工作开展情况及遇到的问题困难,对工作队取得的成绩给予了肯定,就问题困难提出了指导性意见建议,并围绕党组织建设、特色产业发展、为群众办实事等方面进行探讨。

会议强调,驻村工作队要充分发挥职能作用,要全力推动产业发展,因地制宜提供更加精准精细的帮扶举措,推动发展壮大村集体经济,促进村民增收致富。要持续推进村基础设施建设及乡村治理工作,大力推动宜居宜业和美乡村建设。

散布谣言 两名女主播被查处

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 龙嘉莉) 近日,邵阳县公安局联合网信部门成功查处一起利用网络平台散布不实信息、进行低俗直播传播淫秽信息案件,抓获违法行为人2名。

5月中旬,邵阳县公安局网安大队在日

常网络巡查中发现,辖区内2名网络主播在某平台直播过程中涉嫌违法行为。她们通过编造不实信息、进行低俗表演等行为吸引流量、博取眼球,严重污染清朗网络生态、败坏良好社会风气。办案民警立即行动,将2人传唤至邵阳县公安局进行讯问。

经讯问,陈某某、邓某某对其在某平台编造虚假性经历,进行低俗、淫秽直播,吸引流量并从中非法牟利的违法行为供认不讳。

目前,陈某某、邓某某已被公安机关依法行政拘留,案件正在进一步办理中。



法治新闻
FAZHIXINWEN

坚守廉心

践行担当

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 王荣) 5月15日,市中级人民法院组织市中级人民法院党组理论学习中心组(扩大)全体成员及干警代表40余人,赴市廉政警示教育中心接受警示教育。

在讲解员的引导和解说下,干警们依次参观了序厅和四个展厅,观看了《家风之痛》警示教育片。一个个鲜活的案例、一张张悔过的面孔、一句句痛彻心扉的忏悔,让现场干警深刻认识到党风廉政建设只有进行时,没有“完成时”,全面

从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,要常思贪欲之害,常怀律己之心,常弃非分之想,常思社会之责,清清白白做人,干干净净做事。

随后,全体党员面向鲜红党旗,举起右拳,重温入党誓词,回顾入党初心。

活动结束后,干警们纷纷表示,要以党纪学习教育为契机,深入学习领会《中国共产党纪律处分条例》,守底线、知敬畏、存戒惧,练好内功、提升修养、增强本领,做忠诚干净担当的法院人。

结对共建聚合力

互学互促谋发展

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 张红梅) 5月17日,双清区人民检察院干警到城步苗族自治县人民检察院开展结对共建学习交流

活动。在参观完城步苗族自治县人民检察院的荣誉室、12309检察服务大厅、公开听证室等场所后,两院进行了座谈,就基本院情、检察工作理念、队伍建设、品牌建设等方面进行了交流探讨,畅谈了两院结对共建的思路和举措,为两院检察工作创新创优发展提供了新动能、注入了新活力。

活动中,双清、城步检察院相关负责人表示,将以此

次结对共建为契机,不断完善双方沟通交流机制,开拓沟通新渠道,以更加务实的举措,形成工作合力,巩固根基、发扬优势、补齐短板、强化弱项,共创检察事业发展新业绩。

今后,两院将以深化结对共建为抓手,不断探索和深化共建形式,实现资源共享、业务互通、人才共育、品牌共建,共同解决检察工作中面临的新情况、新问题,在互融互促、共建共享中推进两院检察工作高质量发展。



邵阳市人民检察院 协办

劳务报酬引纠纷

倾心调解化心结

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 杨丽莉) 近日,新宁县人民法院成功化解一起劳务合同纠纷案件,双方当事人达成调解协议后当场兑现,达到案结事了的效果。

刘某某长期从事刮腻子灰工作,马某某在武冈市经营外墙漆生意并承包装修工程,刘某某从2018年下半年开始给马某某承包的工程刮腻子灰。完工后,经核算确认马某某应支付刘某某劳务报酬24120元,马某某就所欠款项向刘某某出具欠据。马某某支付了部分报酬后,经刘某某多次催收,未再支付剩余款项,因双方对案涉劳务服务欠付款项数额存

在较大争议,刘某某诉至法院。承办法官了解基本案情后,分别与双方进行了沟通,经沟通了解到除案涉劳务之外,刘某某还在马某某处提供了其他劳务服务,因数起劳务的报酬支付时间存在交叉且付款备注不明确,导致二人就所付款项认定产生分歧。法官找到纠纷的症结所在后,考虑到双方此前长期合作建立了较好的情谊,认为案件调解有基础。

承办法官通过释法析理,积极劝说双方本着互让互谅原则充分协商,最终促使双方达成了一致意见,马某某当场兑付了所欠款项,该起劳务合同纠纷得到圆满解决。

与民同心

为您守护

公安机关开展打击和防范经济犯罪集中宣传

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 邓琛玲) 今年的5月15日,是第十五个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日。当日,市公安局联合国家税务总局邵阳市税务局、邵阳海关、中国人民银行邵阳市分行等部门,在市区友阿国际广场开展“与民同心 为您守护”打击和防范经济犯罪集中宣传活动。

活动中,民警通过设立咨询台,张挂宣传横幅,摆放宣传图板,发放宣传资料等方式,向广大市民宣传打击防范非法集资、传销等涉众型经济犯罪以及假币、银行卡、侵权制假等突出经济犯罪行为,提升群众识别能力。

除现场活动外,邵阳公安还在邵阳学院、湘窖酒业、北塔区高撑社区等地搭建了9个打

卡点,供市民参与拍照合影,且联合邵阳学院食品与化学工程学院共同举办了“反洗钱”教育宣传晚会,结合我市近年来侦办的典型案件,揭示作案手法、传授防骗技巧,提醒人民群众要自觉远离和抵制经济犯罪,切实守护好自己的“钱袋子”。

当日,各县级公安机关经侦部门因地制宜、结合实际,紧紧围绕“与民同心 为您守护”主题,同步开展形式多样、内容丰富的宣传活动。

今后,邵阳公安将继续深化与各部门之间的协作机制,加强信息共享和联合执法,形成打击经济犯罪的强大合力。同时,也将持续开展形式多样的宣传活动,增强公众对经济犯罪的防范意识和识别能力,共同营造安全稳定的社会环境。